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  )طالبتً النجٌبة استعٌنً بالله وتوكلً علٌه فبسم الله( 

 قٌاس كل زاوٌة فً مثلث متطابق الاضلاع تساوي                                                   1

a     b     c      d     
 تصنٌف المثلث التالً  2

 
 
a متطابق الزواٌا b منفرج الزاوٌة c حاد الزواٌا d قائم الزاوٌة 

∠𝓂من الشكل التالً  3  ٌساوي  
 
 

a     b      c     d     

 ٌساوي m   ∠من الشكل المجاور   4
 
 

a     b     c     d     
 بالنسبة لزاوياه بأنهيصنف المثلث في الشكل المجاور  5

 
 

a حاد الزواٌا b قائم الزاوٌة c منفرج الزاوٌة d متطابق الزواٌا 

 فً الشكل المقابل ٌساوي 1قٌاس الزاوٌة  6

a 73° b     c     d     

 الزاوٌتان الحادتان فً مثلث قائم الزاوٌه هً 7

A متكاملتان b متتامتان c متخالفتان d متقابله بالراس 

8 

  Hاوجدي احداثً النقطه 

a (2b,c) b (0,0) c (0, 4b) d (0,c) 

  اسم الطالبة

  رقم الشعبه

 السؤال الاول :اختاري الاجابه الصحٌحه 

 هـ144٦للعام الدراسً   اختبار الفتره من الفصل الدراسً الثانً

 ادة: رٌاضٌات المـ

 ـف: أول ثانويالص

 ـوم: الأحدلٌا

 144٦التارٌــخ:
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 فً المثلث متطابق الضلعٌن      yقٌمة  9

a 2 b 3 c 4 d 6 

11  
 

    p  𝑚   في الشكل المجاور 
 

 

a 45     b 30      c 60       d          20 

        من الشكل الآتي المثلثان متطابقان حسب مسلمة 11

a SSS b AAS c ASA d SAS 
12 

 فً الشكل المجاور تساوي                                   xقٌمة 

a 3 b 2 c 6 d 4 

 هو البرهان الذي ٌستعمل الاشكال فً المستوى الاحداثً والجبر لاثبات صحة المفاهٌم الهندسٌه  13

a النتٌجه b  ًالبرهان التسلسل c  البرهان المباشر d ًالبرهان الاحداث 

 السؤال الثاني

 أمام العبارة  الخطأ فٌما ٌلً( خطأ)  كلمةأمام العبارة الصحٌحة و  (  صح)    كلمة ًضع

  هو مثلث حاد الزواٌا  91المثلث الذي ٌحوي زاوٌة أكبر من  1

  ٌكون المثلث متطابق الاضلاع اذا وفقط  اذا كان متطابق الزواٌا 2

  الزاوٌتان الحادتان فً أي مثلث قائم الزاوٌة متتامتان 3

  إذا تطابقت زاوٌتان فً مثلث فإن الضلعٌن المقابلٌن لهما غٌر متطابقان 4

  قٌاس الزاوٌة الخارجٌة لمثلث ٌساوي مجموع قٌاسً الزاوٌتٌن الداخلٌتٌن البعٌدتٌن 5

  المثلث المختلف الاضلاع ٌوجد فٌه ضلعان متطابقان  6

 السؤال الثالث

 العمود الثانً / اختاري للعمود الأول ما ٌناسبه من1

 أ
ٌتطابق مثلثان إذا طابقت زاوٌتان وضلع غٌر محصور بٌنهما فً  

 المثلث الأول نظائرها فً المثلث الآخر

 1 

 
 ب

يتطابق‏مثلثان‏إذا‏طابقت‏زاويتان‏والضلع‏المحصىر‏‏

 بينهما‏في‏المثلث‏الأول‏نظائرها‏في‏المثلث‏الآخر

 2 

 
 ج

والساوية‏المحصىرة‏يتطابق‏المثلثان‏إذا‏طابق‏ضلعان‏‏

 بينهما‏في‏المثلث‏الأول‏نظائرها‏في‏المثلث‏الآخر

 3 

 
 

 



 أكملي البرهان التسلسلي   (2

 3) 

  

  

 

 

 

                          عبارة التطابق 

 

 معطى معطى

 

 معطى

 معطى

من خاصٌة..................... 

 ۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔

 SSSحسب المسلمة 

 

 اذا كان المضلعان المجاورين متطابقان

 الأضلاع المتطابقة الزوايا المتطابقة 
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ي الشكل المقابل بالنسبه لزواياه بأنه  (1
 
                           :       يصنف المثلث ف

ي الشكل المقابل  (2
 
1                                                       :ف .....M   

ي الشكل المقابل متطابقان ا (3
 
  :أي العبارات الآتية صحيحة , لمثلثان ف

ي الشكل المقابل (4
 
1                                                            ف .....M   

                     :        لؤثبات تطابق المثلثي   الآتيي   نستعمل مسلمة  (5

 مجموع قياسات زوايا المثلث يساوي  (6

M..... متطابق الأضلاع فإن Δ𝑨𝑩𝑪 إذا كان  (7 C  

 ..…………………   قياس الزاوية الخارجية للمثلث المتطابق الأضلاع تساوي  (8

 أول ثانوي مسارات                        – اختبار شهري  

 

 ه 1446 / 6/  :  التاري    خ             (      )فصل :  اسم الطالب  

 متطابق الزواياد  منفرج الزاوية ج قائم الزاوية  ب  حاد الزواياأ 

 °𝟏𝟐𝟖د  °𝟏𝟎𝟏ج  °𝟕𝟗ب  °𝟐𝟓أ 

RTSأ  JKLΔ Δ  بRTS LKJΔ Δ  جSTR JKLΔ Δ  دSTR LJKΔ Δ 

 °𝟑𝟐د  °𝟓𝟖ج  °𝟓𝟗ب  °𝟔𝟕أ 

 ASAد  AASج  SASب  SSSأ 

 °60د  °120ج  °180ب  °𝟗0أ 

 °𝟑𝟎د  °𝟔𝟎ج  °𝟗𝟎ب  °𝟏𝟖𝟎أ 

 °𝟏𝟎𝟎د  °𝟏𝟐𝟎ج  °𝟏𝟖𝟎ب  °𝟑𝟔𝟎أ 

 الإجببت الصحيحت مه بين الخيبراث اختر:السؤال الأول 
التبليت 

 

https://www.mnhaji.com/examthani/


ي القاعدة  (9
ي المثلث المتطابق الضلعي   إذا كان قياس إحدى زاويت 

 
:  فإن قياس زاوية الرأس تساوي °𝟕𝟕 ف

Δ𝑨𝑩𝑪إذا كان  (10 Δ 𝑬𝑭𝑮فإن Δ𝑬𝑭𝑮 Δ𝑨𝑩𝑪 ,  ر العبارة السابقة هي ي تبر
 :الخاصية الت 

 

 : أمبم العببرة الخبطئت فيمب يلي (X )أمبم العببرة الصحيحت وعلامت  ( √)ضع علامت  :السؤال الثبوي 

ي المثلث القائم الزاوية متكاملتان  (1
 
  .الزاويتان الحادتان ف

  .يتطابق المضلعان إذا وفقط إذا كانت عناصرهما المتناظرة متطابقة  (2

  .المثلث الذي يحوي ضلعي   متطابقان يسمى المثلث المتطابق الضلعي     (3

ي المثلث المجاور   (4
 
11PNف  ,     حسب نظرية المثلث المتطابق الضلعي .  

 

  .المثلث المتطابق الأضلاع يكون متطابق الزوايا   (5

 

 :  السؤال الثبلث 

o  البرهبن فيمبيلي اكمل  :

  
رات  العبارات      المبر

 .................................................................................................................
م         ع    طي                                     ات 

RT  RT 
 .............................................................

Δ𝑨𝑩𝑫   Δ𝑪𝑩𝑫   مسل            مة التط         ابق
 ...................................

 

o  أوجد الإحداثيبث المجهىلت في المثلثبث المتطببقت الضلعين فيمبيلي: 

  
 

 °𝟏𝟖𝟎د  °𝟕𝟕ج  °𝟐𝟔ب  °𝟐𝟒أ 

ء مماذكر د  التعدي للتطابق ج  التماثل للتطابق ب  الانعكاس للتطابقأ  ي
 لاش 

1 ) 
2 ) 
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السؤال الأول: 
 اختاري الإجابة الصحیحة فیما یلي (إجابة واحدة فقط)  

متطابق الضلعینمتطابق الأضلاعمنفرج الزاویةقائم الزاویة

٣- ما أفضل وصف للمثلث الجاور؟

منفرج الزاویة ومتطابق الضلعینحاد الزوایا ومتطابق الضلعینمنفرج الزاویة ومتطابق الأضلاعحا الزوایا ومختلف الأضلاع

التعویضالتعديالتماثلالانعكاس
٦- إحدى ھذه الحالات لا تكفي لإثبات تطابق المثلثات:

٧- ما المثلثان المتطابقان في الشكل المجاور؟

 

 

 13,12,10 13,10,10

 

 13,13,10￼12,10,10

 

٤x- ما قیمة   في الشكل المجاور؟

 3

 

 

 34 51   60

 

٥ΔADF- إذا كان   ھذه الخاصیة تسمى: ≅ ΔADF

 SSA

 

  SAS ASA   A AS

 

 ΔABE ≅ ΔCBD

 

 ΔAEB ≅ ΔCBD ΔABE ≅ ΔCDB

 

 

 

 ∠U ≅ ∠Y

٨ΔTUV- إذا كان   فحدد العبارة الخاطئة فیما یلي: ≅ ΔXYZ

 

 

 T V ≅ XZ UV ≅ XZ

 

  ∠V ≅ ∠Z

 ΔABC ≅ ΔEBD

 

  57∘ 59∘

 

 65∘ 68∘

∘50,∘50,∘١80- مثلث قیاسات زوایاه   فما نوع المثلث؟

 

 
٢ABC- في الشكل أيّ التالي یُمثل أطوال أضلاع المثلث  ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

٩R- ما قیاس الزاویة   في الشكل المجاور؟

 

٢٠

ا>تبار 89اضيات١ أول ثانوي ال,صل الدرا'! الثا"!

الاسم: …………………………                                                                    ا<صف: ……

"لا يوجد إنسان ضعيف … بل يوجد إنسان يجهل مواطن  قوته"



١٢- ما الإحداثیات المجھولة للمثلث في الشكل المجاور؟

١٣- البرھان الذي یستعمل الأشكال في المستوى الإحداثي والجبر لإثبات مفاھیم ھندسیة یسمى……
البرھان الإحداثيالبرھان التسلسليالبرھان الحرالبرھان الجبري
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 ∠A ≅ ∠D

 SSS

 

١٤ΔPQRQRm∠P-   متطابق الضلعین قاعدتھ  . إذا كان   وكان  ، فأوجد قیمة  . = (6x + 40)∘m∠Q = (x − 10)∘x
 

 

 

١٠ΔAFC- إذا كان   فأيّ العبارات التالیة صحیحة: ≅ ΔDFB

 (−2b,0)

١١- ما المسلمة أو النظریة التي یمكنك استعمالھا 
ΔABDلإثبات أن:   في الشكل المجاور؟ ≅ ΔCBD

 

 (0, − c)

 100

 

 

 

 SAS

  (0,2b)

 25

 

  ∠A ≅ ∠B ∠F ≅ ∠C

  A AS

  20

 

 

 

 ASA

  ∠C ≅ ∠D

 (−c,0)

 

١٥- في الشكل المجاور:  ، أوجد قیمة كل 
من  .

ΔABC ≅ ΔDEF
x, y

١٦- سمّ المثلثین المتطابقین في الشكل المجاور، واكتب الأضلاع 
المتناظرة المتطابقة. 

١٧- إذا كان   
فأكتب برھان ذا عمودین لإثبات أن  .

AB ≅ BC, AD ≅ CD
ΔABD ≅ ΔBCDالمبرراتالعبارات

كوني واثقة بنفسك وبقدراتك لأنها تحفزك إلى الأمام بالتوفيق يامبدعتي 

معلمتك الواثقة بقدراتك: أشواق الكحيلي 



 

السؤال الأول: 
 اختاري الإجابة الصحیحة فیما یلي (إجابة واحدة فقط)  

متطابق الضلعینمتطابق الأضلاعمنفرج الزاویةقائم الزاویة

٣- ما أفضل وصف للمثلث الجاور؟

منفرج الزاویة ومتطابق الضلعینحاد الزوایا ومتطابق الضلعینمنفرج الزاویة ومتطابق الأضلاعحا الزوایا ومختلف الأضلاع

التعویضالتعديالتماثلالانعكاس
٦- إحدى ھذه الحالات لا تكفي لإثبات تطابق المثلثات:

٧- ما المثلثان المتطابقان في الشكل المجاور؟

 

 

 13,12,10 13,10,10

 

 13,13,10￼12,10,10

 

٤x- ما قیمة   في الشكل المجاور؟

 3

 

 

 34 51   60

 

٥ΔADF- إذا كان   ھذه الخاصیة تسمى: ≅ ΔADF

 SSA

 

  SAS ASA   A AS

 

 ΔABE ≅ ΔCBD

 

 ΔAEB ≅ ΔCBD ΔABE ≅ ΔCDB

 

 

 

 ∠U ≅ ∠Y

٨ΔTUV- إذا كان   فحدد العبارة الخاطئة فیما یلي: ≅ ΔXYZ

 

 

 T V ≅ XZ UV ≅ XZ

 

  ∠V ≅ ∠Z

 ΔABC ≅ ΔEBD

 

  57∘ 59∘

 

 65∘ 68∘

∘50,∘50,∘١80- مثلث قیاسات زوایاه   فما نوع المثلث؟

 

 
٢ABC- في الشكل أيّ التالي یُمثل أطوال أضلاع المثلث  ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

٩R- ما قیاس الزاویة   في الشكل المجاور؟

 

٢٠

ا>تبار 89اضيات١ أول ثانوي ال,صل الدرا'! الثا"!

الاسم: …………………………                                                                    ا<صف: ……

"لا يوجد إنسان ضعيف … بل يوجد إنسان يجهل مواطن  قوته"



















https://t.me/aikhtibart






١٢- ما الإحداثیات المجھولة للمثلث في الشكل المجاور؟

١٣- البرھان الذي یستعمل الأشكال في المستوى الإحداثي والجبر لإثبات مفاھیم ھندسیة یسمى……
البرھان الإحداثيالبرھان التسلسليالبرھان الحرالبرھان الجبري
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 ∠A ≅ ∠D

 SSS

 

١٤ΔPQRQRm∠P-   متطابق الضلعین قاعدتھ  . إذا كان   وكان  ، فأوجد قیمة  . = (6x + 40)∘m∠Q = (x − 10)∘x
 

 

 

١٠ΔAFC- إذا كان   فأيّ العبارات التالیة صحیحة: ≅ ΔDFB

 (−2b,0)

١١- ما المسلمة أو النظریة التي یمكنك استعمالھا 
ΔABDلإثبات أن:   في الشكل المجاور؟ ≅ ΔCBD

 

 (0, − c)

 100

 

 

 

 SAS

  (0,2b)

 25

 

  ∠A ≅ ∠B ∠F ≅ ∠C

  A AS

  20

 

 

 

 ASA

  ∠C ≅ ∠D

 (−c,0)

 

١٥- في الشكل المجاور:  ، أوجد قیمة كل 
من  .

ΔABC ≅ ΔDEF
x, y

١٦- سمّ المثلثین المتطابقین في الشكل المجاور، واكتب الأضلاع 
المتناظرة المتطابقة. 

١٧- إذا كان   
فأكتب برھان ذا عمودین لإثبات أن  .

AB ≅ BC, AD ≅ CD
ΔABD ≅ ΔBCDالمبرراتالعبارات

كوني واثقة بنفسك وبقدراتك لأنها تحفزك إلى الأمام بالتوفيق يامبدعتي 

معلمتك الواثقة بقدراتك: أشواق الكحيلي 















 : اسم الطالب

 2-1رياضيات ( / المثلثات المتطابقة  ) الأولالاختبار عن دروس الفصل 

 . ضع دائرة حول الإجابة الصحيحة لكل فقره مما يلي:الاول السؤال 

     في الشكل المجاور وفقا لزواياه       يصنف  1

 الزوايامثلث حاد  ج مثلث منفرج الزاوية ب مثلث قائم الزاوية  أ

 في المثلث متطابق الاضلاع المجاور    ما قيمة  2

    ج     ب    أ

         في الشكل المجاور ما قيمة  3

      ج      ب      أ

         في الشكل المجاور ما قيمة  4

      ج      ب      أ

 ؟.........................المثلثان متطابقان حسب مسلمة  5

      ج      ب      أ

         في الشكل المجاور ما قيمة  6

      ج      ب      أ

 قياس زاويتي القاعدة في الشكل المجاور تساوي , يتخذ سطح منزل شكل مثلث متطابق الضلعين  7

       ج      ب      أ

 في مثلث متطابق الضلعين بشكل المجاور   ما قيمة  8

    ج    ب    أ

 قياس كل زاوية في مثلث المتطابق الاضلاع تساوي  9

      ج      ب      أ



 ؟....................المثلثان متطابقان حسب مسلمة  11

 

       ج      ب      أ

 

ي الشكل المجاور  :السؤال الثالث 
ين ف   أوجد قيمة كل من المتغير

 
 

 

ي 
 أمام العبارة الخاطئة      (خطأ)أمام العبارة الصحيحة، وعلامة ( صح)ضع علامة  :السؤال الثان 

 )       (     قياسات زوايا المثلث تساوي  مجموع -1

ي أي مثلث قائم الزاوية متتامتان   -2
 )       ( الزاويتان الحادتان ف 

ي مثلث يساوي مجموع قياسي الزاويتير  الداخليتير  البعيدتير   -3
 )       ( قياس الزاوية الخارجية ف 

ي أي مثلث  -4
 )       ( توجد زاوية قائمة واحدة او زاوية منفرجة واحدة على الاكير ف 

ي مثلث اخر فان المثلثان متطابقان مسلمة  -5
ي مثلث نظائرها ف 

 )       (    اذا طابق ضلعان وزاوية محصورة بينهما ف 

https://t.me/mnhaji1t


 اول ثانوي  اختبار 

 
 اسم الطالب :                                                                                              الفصل : 

 

 اختار الإجابة الصحيحة فيما يلي : :الاول   السؤال 

 1)  ............ يصنف المثلث في الشكل المجاور بالنسبة لزواياه بانه  

 A الزاويا  حاد  B الزاويا   متطابق C الزاوية   منفرج  D ة الزاوي   قائم 

 m<1 (2قيمة  ......... = الشكل المجاور  من 

170° D 79° C 60° B 70° A 

 m<1  (3......... =في الشكل المجاور قيمة    

180° D 95° C 58° B 59° A 

 x= …………. (4في الشكل المجاور قيمة  

160° D 60° C 40° B 20° A 

 5) المثلثان متطابقان حسب مسلمة ...........  

AAS D ASA C SAS B SSS A 

 6) :   هي   T   النقطة   إحداثيات  

(-b,0) D (0,0) C (0,2a) B (2a,0) A 

 
                                                                          لسوال الثاني اكمل الفراغات  من بين الاقواس  ا

              ( ) المحصور_  قياس الزاوية الخارجيه _  الضلع  النتيجه    _   لساقينا
 

        )الضلع الواقع بين زاويتين متتاليتين لمضلع يسمى   ....................................................                         1
                                                                                                                                                

    .....................................    حيث يسمى الضلعان المتطابقان في المثلث المتطابق الضلعين ب  )2
         

أخر ............................................ هي نظرية يكون برهانها مبنيا على نظرية   )3   
 

             البعيدتين ............................................................ مثلث يساوي مجموع قياسي الزاويتين الداخلتين )4.
                                  

20 



 

 : ضع علامة (صح) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( خطا) أمام العبارة الخاطئةلث السؤال الثا

 1) °60 قياس كل زاوية في المثلث المتطابق الاضلاع تساوي  ( )

 2) الزاويتين الحادتان في المثلث القائم الزاوية متكاملتان ( )

 3) كان إذا  التماثل  بخاصية   الخاصية   تسمى          ( )

 4) 12 تساوي  Zالمتغير  قيمة  ( )

 

 اجب عن مايلي :.رابع :   ال   السؤال 
 

 

 
(1 

  ل المجاور  ن في الشككل من المتغيرياوجد قيمة    ) 2

  

  

  

 x قيمة   إيجاد                                                  yقيمة  إيجاد



 

 فيما يلي:الإجابة الصحيحة   ( اختر1س

 في الشكل المجاور وفقا لزواياه      𝑿𝒀𝒁يصنف المثلث   (1
 
 
 
 
 

 غير ذلك   قائم الزاوية   منفرج الزاوية  حاد الزوايا  

𝐑𝐒̅̅̅̅طول الضلع اذا كان المثلث المجاور متطابق الأضلاع فإن  (2 = 
 
 
 
 

𝟏𝟎 𝟏𝟓 𝟐𝟓 𝟑𝟓 

3)     
 
 
 
 

A B C D 

 حدد المسلمة التي يمكن استعمالها لا ثبات ان المثلثين متطابقين   (4
 
 
 

SSS AAS ASA SAS 

يتخذ سطح منزل شكل مثلث متطابق الضلعين , قياس زاوية القاعدة في الشكل   (5
 المجاور يساوي  

 

25̊ 50 ̊ 100 ̊ 120 ̊ 

   في الشكل المجاور   xقيمة  (6

 
 
 
 

1 5 0 3 

7)  
 
 
 
 

A B C D 

 

 

20 

 اختبار الفترة الاولى 

 اسم الطالب:                                                                   الشعبة: 



 

𝒙قيمة  (8 =     

23 ̊ 133 ̊ 55 ̊ 110 ̊ 

 في الشكل المجاور :  𝒚  قيمة المتغير (9
 
 

𝟏𝟎 𝟏𝟒 𝟏𝟑 −𝟏𝟐 

𝒎∠ 𝟒من الشكل المجاور   (10 = 
 
 
 
 

𝟑𝟖° 𝟗𝟎° 𝟑𝟑° 𝟑𝟓° 

 

 : عن الآتي  اجب( 2س

 

 .................................................................. ... 
 .................................................................... 

بين ان المثلثين متطابقين وذلك بتحديد جميع العناصر المتناظرة  
 المتطابقة في كلاهما ثم أكتب عبارة التطابق  

 ..................................................................................... 
................................................................... ................... 

 ...................................................................................... 
 ...................................................................................... 

≅ 𝐌𝐋𝐎∆أكتب برهان لإثبات أن ( 3س  ∆ 𝐌𝐍𝐎  :إذا علمت أن , 

  𝑳𝑴̅̅̅̅̅ ≅ 𝑵𝑴̅̅ ̅̅ ̅ ،𝐌𝐎̅̅ ̅̅  𝑳𝑴𝑵∠تنصف   ̅

 

 

 

 

 





1 

 

 1رقم    اختبار دوري       رياضيات المادة /  ث  / ...   1  الصف /    ........... اسم الطالب /

    

 مستعين بالله أجيب عن جميع الأسئلة التالية : 

 -فيما يلي :   اختار الأجابة الصحيحه
 

 

1 

   في الشكل المجاور المثلث : 
 
A  حاد الزواي B متطابق الزواي C  منفرج الزاوية D  قائم الزاوية 

2 

   قياس الزاوية المجهولة في المثلث الموضح على الرسم المجاور يساوي :   
 
A 120° B 31° C 60° D 29° 

3 

 المثلثان في الشكل المجاور متطابقان ، أيّ العبارات الآتية صحيحة :  
 
 
A PMQKJL B  PMQ  JLK C PMQ   JKL D PMQLJK 

4 
   لإثبات تطابق المثلثين الآتيين نستعمل المسلمة :

 
A ASA B SAS C SSS D AAS 

5 

   في الشكل المجاور المثلث : 
 
A   الأضلاع مخنلف B  متطابق الضلعين C الأضلاع  تطابق م D  لا شيء مما ذكر 

6 

  . .......... = m ∠ 1في الشكل المجاور : 
 
 
A 79° B 63° C 38° D 101° 

7 
 .       ........... = xفي الشكل المجاور :  

 
 



2 

 

 

A 40 B 50 C 20 D 10 

8 

 أي العبارات التالية تكون صحيحة لإكمال البرهان التسلسلي الآتي :  
 
 
 
 

A  𝐆𝐋 𝐆𝐊 B  𝐋𝐊 𝐆𝐊 C  𝐊𝐋 𝐆𝐋 D  𝐊𝐉 𝐆𝐊 

9 

   .......... = m ∠ 2في الشكل المجاور : 
 
 

 

A 142° B 128° C 38° D 52° 

10 

  .......... = xفي الشكل المجاور :  
 

A 40 B 5 C 10 D 11 

 تمنياتي لكم بالتوفيق /  
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3
الفصل

ي –ا��ول الثانوي / 1.2ریاضیات 
الفصل الدرا�ي الثاين

- 40 -

4-3حى� 1-3الجزء ا��ول دروس –3اختبار الفصل 

: ......................الصف): ..................................................... ـة(اسم الطالبـ 

جابةاخ�� ثمبعنایة،سؤالكلاقرأ ]با��سفلا��شكالانظر[:ی�ي مالكلالصحیحةا��

المجاور؟للمثلثوصفٍ أفضلما)1(

.الزاویةقائم)د.الزاویةمنفرج)ج.الزوایامتطابق)ب.الزوایاحادّ )أ

؟xقیمةفماا��ض�ع،متطابقالمجاورABCكانإذا)2(

-)ب8-)أ 1
1)ج8

2
2)د

؟m∠2قیمةما)3(

°120)د°110)ج°70)ب°50)أ

؟m∠4قیمةما)4(

°120)د°100)ج°60)ب°10)أ

ي المتطابقانالمثلثانما)5(
الشكل؟��

ABE≅CDB)دAEB≅CBD)جABE≅CBD)بABC≅EBD)أ

,CJW≅AGS:كانإذا)6( m∠A = 50°, m∠J = 45°, m∠S = (16x+5)°،قیمةفماx؟

5)د6)ج11.875)ب17.5)أ

≅EG:كانإذا)7( JA,∠EGA≅∠JAG ي
ي النظریةأوالمسلمةفماالمجاور،الشكل��

ثباتاستعمالھایمکنالي� EGAأن�� =JAG؟

AAS)دASA)جSAS)بSSS)أ

لسطحیتخذ)8( نن ،متطابقمثلثشكلم� ن ي منزاویةكلّ قیاسفماالضلعني َ
القاعدة؟زاویي�

°120)د°100)ج°50)ب°25)أ

:أمام العبارة الخاطئة] [أمام العبارة الصحیحة وع�مة ] [ضع ع�مة 

ن الزوایا،حاد� المثلثیکونحى� ][)1( ّ .حادةالث�ثزوایاهتکونأنیتعني

.متطابقةجمیعھاا��ض�عالمتطابقالمثلثأض�ع][)2(

.المعلومالمثلثخارجزاویةأیةهيالخارجیةالزاویة][)3(

.°360یساويالمثلثزوایاقیاساتمجموع][)4(

.منفرجةزوایاث�ثفیهمثلثٌ هوالزاویةالمنفرجالمثلث][)5(

.متطابقانمثلثانا��ض�عقیاساتونفسالزوایاقیاساتنفسلھماالل�ذانالمثلثان][)6(

ي لھاالمناظرةالزوایامثلثٍ زوایاطابقتإذا][)7(
ن فإنآخر،مثلثٍ �� .متطابقانالمثلثني

ن المتطابقالمثلث][)8( .متطابقانضلعانفیهمثلثٌ الضلعني

.ا��ض�عمتطابقوغ�ي الزوایامتطابقالمثلثیکونأنیمکن][)9(

5السؤال 4وَ 3السؤا�ن 2السؤال 1السؤال 

8السؤال 7السؤال 6السؤال 



M.S. ALMASAUDI ١ 

 

  الأسم : ....................................... الشعبة : ..............    ات عام )  نوي ( مسارثلثات المتطابقة للصف الأول ثال الثالث : الماختبار الفص 

  اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي : ( إجابة واحدة فقط ) 
  
يسمى   °𝟗𝟎المثلث الذي فيه زاوية قياسها )  1

 ..................  
𝐒𝐉𝐋∆إذا كان  )  2 ≅ ∆𝐃𝐌𝐓   فما القطعة المستقيمة  
  𝐋𝐒തതതالتي تناظر   

A  ( حاد الزوايا  B  متطابق الزوايا (  A  (𝐋𝐃തതതത  B  (𝐓𝐃തതതത  
C  منفرج الزاوية (   D قائم الزاوية (  C  (𝐌𝐃തതതതത  D  (𝐌𝐓തതതതത  
ما مسلمة تطابق المثلثات التي تشتمل على زاوية  )  3

  محصورة ؟ 
  

  بزاويتين مسلمة تطابق المثلثات )  4 
  ؟ بينهما  حصورغير م و ضلع

  
A   (  𝐒𝐒𝐒                      B  (𝐒𝐀𝐒        A   (  𝐒𝐒𝐒                      B  (𝐒𝐀𝐒        

   C   (𝐀𝐒𝐀                     D  (𝐀𝐀𝐒     C   (𝐀𝐒𝐀                     D  (𝐀𝐀𝐒  
  من الشكل )  5

  المجاور
  𝐦∠𝟐 أوجد 

  
  
  

  من الشكل المجاور )  6
  𝐦∠𝟒 أوجد 

  

A  (𝟓𝟎°  B  (𝟕𝟎°  A  (𝟗𝟎°  B  (𝟓𝟕°  
C  (𝟏𝟏𝟎°  D  (𝟏𝟐𝟎°  C  (𝟑𝟑°  D  (𝟏𝟐𝟑°  
  حدد المسلمة التي يمكن استعمالها لإثبات )  7

  في الشكل التالي     تطابق المثلثين
  
  
  
  
 

  من  TR) أوجد قياس 8
  الشكل التالي 

 

A   (  𝐒𝐒𝐒                     B  (𝐒𝐀𝐒       A   (𝟔     B      (𝟖    
   C   (𝐀𝐒𝐀                    D  (𝐀𝐀𝐒 C   (𝟒 D      (𝟏𝟎  
من الشكل المقابل  )  9

   𝑭𝑮തതതത طول الضلع
  ساوي   ي

  
  
 

من الشكل )   10
  المجاور

 𝐦∠𝟏  
 

A   (𝟔     B      (𝟑    A  (∠𝑨 + ∠𝑪 B  (∠𝑩 + ∠𝑪 
C   (𝟏𝟐 D     (𝟏𝟒  C  (∠𝑩 + ∠𝑨 D يد) لا يمكن التحد  
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  من الشكل المجاور)   11

 𝒙 = ⋯  
  
  
  

 
   Rإحداثي النقطة )  12

  في الشكل 
 
 
  
  

A   (𝟑      B      (𝟐     A     ( (
𝒂

𝟐
, 𝒃)    B  ( (𝒂, 𝒃)   

C   (𝟏𝟓  D      (𝟒𝟓   C      ( (𝟒𝒂, 𝒃)         D  ( ቀ
𝒂

𝟒
, 𝒂ቁ  

  ) يصنف المثلث   13
  ي من حيث اضلاعه التال

  
  

,°𝟑𝟎إذا كان قياس زاويتين في مثلث )  14 فإن   𝟖𝟎°
  قياس الزاوية الثالثة يساوي

A  (تطابق الضلعينم  B  مختلف الاضلاع (  A  (𝟑𝟎°  B  (𝟖𝟎°  
C  متطابق الاضلاع (  D  لا يمكن تصنيفه (  C  (𝟗𝟎°  D  (𝟕𝟎°  

) اذا كان قياس احدى زاويتي القاعدة في مثلث   15
فإن قياس زاوية رأسه تساوي   °𝟒𝟎متطابق الضلعين 

 ............  

الزاوية .......... هي الزاوية المكونة من أحد )  16
  المثلث و امتداد ضلع أخر اضلاع 

A  (𝟏𝟐𝟎°  B  (𝟔𝟎°  A القائمة (  B   الحادة (  
C  (𝟏𝟎𝟎°  D  (𝟒𝟎°  C  الخارجية (  D الداخلية (  

  المثلث من الشكل المقابل )   17
  متطابق الضلعين و قائم الزاوية          

  هي   𝑨فتكون إحداثيات النقطة  
  
  
  
  

  عبارة التطابق )  18
 الصحيحة للشكل التالي

 
  

A     ( (𝟎, 𝟎)    B  ( (𝒂, 𝟎)   A  (∆𝑨𝑩𝑪 ≅ ∆𝑹𝑺𝑫  B  (∆𝑪𝑩𝑨 ≅ ∆𝑹𝑺𝑫  
C      ( (𝟎, 𝒂)         D  ( (𝒂, 𝒂)  C  (∆𝑨𝑩𝑪 ≅ ∆𝑫𝑹𝑺  D  (∆𝑨𝑩𝑪 ≅ ∆𝑺𝑹𝑫  

قياس كل زاوية من زوايا المثلث متطابق الأضلاع )   19
  تساوي 

   التالية صحيحة لرسم مثلث  قياسات الزوايامن  أي)  20

A  (𝟑𝟎°  A  (𝟑𝟎°  A  (𝟑𝟎°, 𝟕𝟎°, 𝟗𝟎°  B  (𝟑𝟎°, 𝟖𝟎°, 𝟏𝟎°  
C  (𝟗𝟎°  C  (𝟗𝟎°  C  (𝟑𝟎°, 𝟕𝟎°, 𝟖𝟎°  D  (𝟑𝟎°, 𝟕𝟎°, 𝟔𝟎°  

  

 



 تصنيف المثلثات .                                  باب المثلثات المتطابقة :

1 

 
 في الشكل المجاور المثلث : 

 
A . حاد الزوايا B . متطابق الزوايا C . منفرج الزاوية D . قائم الزاوية 

2 

 
 :  ABC ∆في الشكل المجاور المثلث 

A . حاد الزوايا B . متطابق الزوايا C . منفرج الزاوية D . قائم الزاوية 

3 

 
 في الشكل المجاور المثلث : 

 
A . متطابق الأضلاع B . متطابق الضلعين C  . مختلف الأضلاع D . لا شيء مما ذكر 

4 

 أي المثلثات الآتية يكون متطابق الأضلاع :  ي الشكل المجاورف
  

 
A ABC B ACD C ABD D . لا شيء مما ذكر 

5 

 
 .  .......... = xفي الشكل المجاور : 

 
A 40 B 11 C 10 D 5 

6 

 
 .  .......... = xفي الشكل المجاور : 

 
A 40 B 11 C 10 D 5 

 .  اتزوايا المثلث

8 

 
 يساوي :  المجاورة قياس الزاوية المجهولة في المثلث الموضح على الخريطة

 
 

A 68° B 55° C 43° D 22° 

9 

 
 قياس الزاوية المجهولة في المثلث الموضح على الرسم المجاور يساوي : 

A 120° B 60° C 31° D 29° 

11 

 
 . .......... = m ∠ 1في الشكل المجاور : 

A 38° B 63° C 79° D 101° 







12 
 

  . .......... = m ∠ 4في الشكل المجاور : 

A 90° B 57° C 44° D 33° 

13 

 
 . .......... = m ∠ 2في الشكل المجاور : 

 
A 142° B 128° C 52° D 38° 

14 

 
  . .......... = m ∠ 1في الشكل المجاور : 

 

A 163° B 151° C 73° D 61° 

15 
 . فإن قياس الزاوية الحادة الأخرى يساوي :  °68يشكل شراع التزلج على سطح الماء مثلثاً قائم الزاوية ، قياس إحدى زواياه الحادة يساوي 

A 68° B 55° C 43° D 22° 
 المثلثات المتطابقة . 

16 

 
 المثلثان في الشكل المجاور متطابقان ، أيّ العبارات الآتية صحيحة : 

 
A PMQ≅∆JKL∆ B PMQ≅∆JLK∆ C PMQ≅∆KJL∆ D ∆PMQ≅∆LJK 

19 

 . RST ≅∆ ABC∆ في الشكلين المجاورين ، إذا علمتِ أن :  
 .     ........... = xفإنّ :  

 
A 40 B 20 C 21 D 10 

22 

  . ∆LMN≅∆  QRSفي الشكلين المجاورين ، إذا علمتِ أن :  
 .     ........... = yفإنّ :  

 

A 50 B 40 C 20 D 10 

23 

 
 .     ........... = xفي الشكل المجاور : 

 
A 50 B 40 C 20 D 10 

 .  SSS , SASإثبات التطابق : حالتي 

25 

 
 لإثبات تطابق المثلثين الآتيين نستعمل المسلمة : 

A SSS . B SAS . C ASA . D AAS . 





 

 

27 

  لإثبات تطابق المثلثين الآتيين نستعمل المسلمة :

 

A SSS . B SAS . C ASA . D AAS . 

 .  ASA , AASإثبات التطابق : حالتي 

30 

  المسلمة :لإثبات تطابق المثلثين الآتيين نستعمل 
 
 

A SSS . B SAS . C ASA . D AAS . 

32 

  : ابق المثلثين الآتيين نستعمل النظريةلإثبات تط
 

 

A SSS . B SAS . C ASA . D AAS . 

34 

 .   𝐀𝐃     𝐁𝐂   ∠≅  1∠ 2في الشكل المجاور : 
 ؟ ABC≅∆  DBC∆أيّ نظرية أو مسلّمة مما يأتي يمكن استعمالها لإثبات أن :  

 
A SSS . B SAS . C ASA . D AAS . 

 .  و المثلثات المتطابقة الأضلاع المثلثات المتطابقة الضلعين

35 

 هما :  ) غير المشار إلى تطابقهما ( في الشكل المجاور : الزاويتين المتطابقتين
 
 

A ∠ABD  ∠ ADB B ∠ BAC ∠ CAD C ∠ BCA  ∠ ACD D ∠ ABC ∠ ADC 

36 

 هما :  ) غير المشار إلى تطابقهما ( الشكل المجاور : القطعتين المستقيمتين المتطابقينفي 
 
 

A 𝐁𝐂    ≅ 𝐀𝐁 B 𝐁𝐂  ≅ 𝐃𝐂 C ≅    𝐃𝐂 𝐀𝐃 D ≅𝐁𝐂 𝐀𝐂 

37 

  . .......... = m ∠Yالمجاور :  في المثلث
 

 

A 180° B 120° C 90° D 60° 

38 

  . .......... = PNالمجاور :  في المثلث
 
 

A 22 B 12 C 11 D 5 





 

 

 

 

39 

  . .......... = yفي المثلث المجاور : 
 
 

A 2 B 4 C 6 D 8 

40 

  . .......... = FHفي المثلث المجاور : 
 
 

A 22 B 12 C 11 D 5 

42 

  . .......... = m ∠ PMRفي المثلث المجاور : 
 
 

A 180° B 120° C 90° D 60° 
 المثلثات والبرهان الإحداثي . 

43 

 المجاور هي : المتطابق الضلعين و القائم الزاوية   ABC المجهولة في المثلث Aإحداثيات 
 
 

A ( 0 , 0 ) B ( 0 , a ) C ( a , 0 ) D ( a , b ) 

46 

 الإحداثيات المجهولة في المثلث المجاور هي : 
 
 

A Q ( 2 a , 0 ) B Q ( 0 , 2 a ) C Q ( - 2 a , 0 ) D Q ( 0 , 2 a ) 

47 

 
 الإحداثيات المجهولة في المثلث المجاور هي : 

 
 

A T ( 2 a , 0 ) B T ( 0 , 2 a ) C T ( - 2 a , 0 ) D T ( 0 , 2 a ) 




